
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Elektronski novac". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano 
oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

1. UVOD 

Najveće tehnološko dostignuće u razvoju bankarstva je pojava elektronskog novca, a samim tim i 
elektronskog bankarstva.Novac je, u savremenoj interpretaciji, ″informacija″. Kroz njega se markira pravo 
nekog subjekta u odnosu na robu i usluge koje egzistiraju u jednom društvu. 

Elektronski novac se definiše kao specifična ″monetarna informacija″ koja se putem elektronskog impulsa 
u ″realnom vremenu″ prenosi između transaktora koji obavljaju plaćanja. Elektronski novac odnosno 
elektronsko plaćanje je razmena materijalnih sredstava putem telekomunikacionih infrastruktura, kakve 
su Intranet sistemi banaka ili pak Internet. Ovakav novac u osnovi je virtuelan i predstavljen je brojčanim 
sistemom koji postoji u memoriji računara, te kao takav ne poznaje geografske granice i može se 
praktično u trenutku prebaciti na velike udaljenosti. Premda je češće u upotrebi pojam ″elektronski 
novac″, terminološki je precizniji naziv ″digitalni novac″, jer se prvi može koristiti i u analognim 
komunikacijama. 

Elektronski novac omogućava kupovinu roba i usluga pomoću računara u okviru komercijalnih 

računarskih mreža (npr. Interneta) ili poslovnih bankarskih mreža (npr. SFIFT-a). Praktično, 

elektronski novac u svakodnevnim transakcijama zamjenjuje gotovinu i čekove. S druge strane, 

poslovnim subjektima omogućava da mimo uobičajenih kanala direktno posluju putem 

računarskih mreža. Brojne inovacije koje se odigravaju u oblasti plaćanja na malo poznate su od nazivom 
elektronski novac ili digitalni novac. Imaju potencijal da ugroze dominantnu ulogu gotovog novca u oblasti 
plaćanja na malo I da učine transakcije na malo, mnogo lakšim I jeftinijim za potrošačeI trgovce. 
Elektronski novac predstavlja sistem koji omogućava da plati 

robu ili usluge prenoseći brojeve sa jednog računara na drugi. Jedna od 

ključnih osobina elektronskog novca je ta da je, poput pravog novca, 

njegova upotreba potpuno anonimna. Elektonski novac se može koristiti 

za on-line kupovinu. Prilikom kupovine oni razmenjuju ovako podignuti 

novac sa nekim trgovcem u zamenu za proizvode ili usluge koje žele da 

kupe. Elektronskim novcem može se platiti trgovcu proizvod ili usluge, a 

trgovac ga može deponovati u bilo kojoj banci koja učestvuje u 

konkretnom sistemu elektronskog novca ili ga može proslediti drugom 

trgovcu.Termin elektronsi novac se često koristi u širem smislu za 



označavanje čitavog niza predloženih mehanizama za plaćanje na malo. 

2. Odlike elektronskog novca 

Velika prednost elektronskog nad običnim novcem je u tome da je on informacija u računaru koja može 
da se programira. Ova razlika omogućava da elektronski novac postane pametni novac u obliku tzv. 
″pametnih kartica″. Dominantni oblik elektronskog novca je elektronski transfer sredstava na tački prodaje 
(EFT/POS) pomoću instaliranihterm inala u trgovačkoj i uslužnoj mreži. Drugi oblik korišćenja 
elektronskog novca moguć je prekobankomata, koji omogućavaju podizanje gotovine, polaganje 
depozita, prenos na druge račune i plaćanje sa različitih računa. Takođe, sve je veće korišćenje 
personalnih računara u kućama korisnika što je dovelo do pojave homebankingsistema koji omogućavaju 
raspolaganje finansijskim sredstvima iz kuće, bez odlaska u banku. Ali, bitan je razvoj različitih modela 
elektronskog novca, a oni se značajno 

... 
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